



9月22日
西雅图

9月24日
华盛顿

9月26日
纽约

2015年9月24日 星期四 统筹:薛军 编辑:黄修成 美编:宋笑娟 校对:陈希

习主席刚说亲戚越走越近、朋友越走越亲 美国州长们、市长们就开始了“深情”表白

不仅是华盛顿纽约,50个州都盼你去



9月22日,习近平抵达西雅图。这是习近平和夫人彭丽媛步出舱门。

习近平在中美省州长论坛上的讲话(摘录)

明年,中美一起“玩”

两国将在2016年举办旅游年

话说,我也曾长期当“地方官”哦

我曾长期在地方工作,深知地方领导责任之重、工作之不易,也深知地方合作对发展国家关系有着重要作用。国与国关系归根结底需要人民支持,最终也服务于人民。地方是最贴近老百姓的。地方合作搞得好不好,关系国家层面的合作能否落地生根。为此,我一直高度重视中美地方合作。

一年投资美国80多亿美元,后面还有好多投资在排队

我高兴地看到,近年来,中美地方交流合作呈现新的蓬勃发展态势。中国31个省区市同美国50个州建立了43对友好省州、200对友好城市。过去10年,美国42个州对华出口增幅达到3位数。据美方统计,中国过去5年对美投资年均超过80多亿美元,增速还在加快。今天来的美国5个州,中国都是你们位列前四位的出口市场和主要留学生来源国。与会的中国6个省市,有的以美国为第一大贸易伙伴,有的吸引数以千计的美国企业投资,有的对美贸易额增幅就超过40%。

美国一些州招商引资也是拼了,优惠条件超过中国

首先,双方要有效利用中美两国经济巨大体量带来的机遇。第二,双方要共同分享中美两国改革发展的政策利好。一些州出台了招商引智的办法,条件甚至比我们上世纪80年代还优惠。“一带一路”欢迎包括美国在内的世界各国积极参与。这些措施将为中美地方合作创造机遇。第三,双方要努力发掘中美地方优势互补的潜能。

“亲戚越走越近,朋友越走越亲”

我高度重视中美人文交流。“亲戚越走越近,朋友越走越亲。”中方将在未来3年内资助两国共5万名留学生到对方国家学习,美国也将努力在2020年前实现百万名美国学生学中文,两国将在2016年举办旅游年。这些举措将为两国各省州加强人文交流提供更多平台。中国人常说“只争朝夕”。西方人则讲究“行事要趁机会好”。中美地方合作正当其时。



习近平会见美国华盛顿州州长英斯利等人士



习近平出席中美省州长论坛

当地时间9月22日,国家主席习近平抵达美国华盛顿州最大城市西雅图,开始对美国进行国事访问。

当地时间上午9时30分许,习近平乘坐的专机抵达西雅图佩因国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。美国总统奥巴马代表、华盛顿州州长英斯利和夫人,联邦政府高级官员和西雅图市市长默里偕当地政要和各界友好人士来到舷梯前,热烈欢迎习近平夫妇到访。当地儿童向习近平夫妇献上鲜花。

西雅图是习近平美国之行的第一站。之后,习近平还前往华盛顿继续访问,并将赴纽约联合国总部出席联合国成立70周年系列峰会。

中美省州长面对面,谈吧

国家主席习近平当地时间22日在西雅图出席主题为“清洁能源与经济发展”的第三届中美省州长论坛并发表讲话。

习近平充分肯定本届省州

长论坛聚焦低碳经济发展,指出这非常切合当前中美两国和国际社会共同面临的挑战。

中美省州长论坛系根据中美两国元首共识于2011年成立。美国加利福尼亚州州长布

朗、华盛顿州州长英斯利、艾奥瓦州州长布兰斯塔德、密歇根州州长斯奈德、俄勒冈州州长布朗和中国四川省、北京市、重庆市、浙江省、山东省、陕西省负责人出席本届论坛。

这儿有个熟人,“华人脸”,当过驻华大使

国家主席习近平22日在西雅图集体会见美国华盛顿州州长英斯利、西雅图市市长埃德·默里、华盛顿州联邦参议员帕蒂·默里、联邦众议员拉森、美国前驻华大使骆家辉等人士。

习近平强调,中国和美

国是世界上两个重要国家。2013年,我同奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤,达成共同构建中美新型大国关系的重要共识。中美实现不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢,不仅惠及两国,也有利于亚太乃至世界

和平与发展。我们面临的共同问题要共同去解决。我这次对美国进行国事访问,期待着同奥巴马总统和美国各界人士共商中美关系大计,共绘中美合作蓝图,为中美关系发展注入新动力。

皮尔斯郡的小朋友们,习主席表扬你们啦

习近平指出,华盛顿州和西雅图市是美国通往中国和亚洲的门户,同中国有着不解之缘,近年来双方经贸和人文交流日益紧密,合作成果丰硕。中美建交刚刚3个多月,中国

“柳林海”号货轮就抵达西雅图港,结束了中美两国几十年不通航的历史。今天,华盛顿州对华出口已连续3年位列全美各州之首。2008年中国汶川特大地震后,华盛顿州皮尔斯郡

的小学生给汶川灾区小朋友写了800多封慰问信和祝福卡,鼓励他们坚强面对生活,令人感动和难忘。从中美两国年轻一代相互了解和友谊,我们看到了中美关系未来的希望。

习主席,我们美国有50个州!

习近平强调,下阶段双方要共同努力,推动华盛顿州和西雅图市同中国的合作“换挡提速”。双方要坚持政府牵线搭桥、拓展合作领域、丰富人文交流,进一步为双

方企业合作提供支持和便利,拓展在制造业、生物科技和环保等领域互利合作,实现共同发展。

英斯利州州长、埃德·默里市长及华盛顿州联邦参议员

帕蒂·默里、联邦众议员拉森等美方人士纷纷表示,很荣幸欢迎习近平主席到访华盛顿州和西雅图市,实际上,美国50个州都期待习主席能来访。

成果

中国订购300架波音飞机

当地时间9月22日,中美民用航空领域合作签字仪式在美国西雅图举行,中国政府有关部门和企业分别与美国波音公司签署了关于全面战略合作、建立完工中心、大部件生产和购机等系列合作

文件。

波音公司与中国商飞签署了关于在中国建立737飞机完工中心的合作文件,双方将共同出资建立合资公司。中航工业与波音公司签署了747-8飞机结构件工

作包的合件。为满足中国航空市场的长期需求,中国航空器材集团公司、工银租赁和国银租赁与波音签署了订购300架波音飞机的协议。

据新华社